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Limiti di successioni

Esercizio 1. Verificare i seguenti limiti usando la definizione:

(1.a) lim
n→∞

n2 + 4
√
n

2n2 + 3
=

1

2

(1.b) lim
n→∞

n−
√
n2 − 1 = 0

(1.c) lim
n→∞

n2 − n sinn

3n2 + cosn
=

1

3

(1.d) lim
n→∞

sin (eπ cosn)

n2
= 0

Esercizio 2. Calcolare i seguenti limiti di successioni:

(2.a) lim
n→∞

n6 + 3n + log n

2n + n4 + log5 n

(2.b) lim
n→∞

arctann

n+ arctan(n− 1)

(2.c) lim
n→∞

3
√
n+ 1− 3

√
n

(2.d) lim
n→∞

(
sin

(
1

n

)) 1
n

(2.e) lim
n→∞

nα log

(
cos

(
1

n

))
∀α ∈ R

(2.f) lim
n→∞

3n4 − n arctann

2πn4 − n3 + n2 + 2

(2.g) lim
n→∞

(2− 3e−n)
√
n
(√
n+ 2−

√
n− 2

)

(2.h) lim
n→∞

√
2n+ 11−

√
2n+ 4√

n2 + 2n−
√
n2 − n

(2.i) lim
n→∞

(
2n + n2 − log12 n

3n − n
√
n+ 5

) 1
n

(2.j) lim
n→∞

6 cosn− n
2 tan 1

n + 2n

(2.k) lim
n→∞

(−1)nn2 + n

n2 + 1

(2.l) lim
n→∞

n
√
n log n

(2.m) lim
n→∞

√
n4 + n3 −

√
n4 − n3

n+ nα
∀α ∈ R+

Esercizio 3. Dimostrare che, per n→∞, allora

•
(n+ 3)!− n!

(n+ 1)!
è dell’ordine di n2;

• log

(
1 +

1

n

)
è dell’ordine di

1

n
;

• 3n è un infinito di ordine inferiore a n!.

Esercizio 4. Si consideri la seguente successione:{
a0 = 1,

an+1 =
√

1 + an, n ≥ 0.

Dimostrare che lim
n→∞

an esiste e calcolarlo.


